

OFICINAS:
San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

REVISTA CATÓLICA
CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers.

Núm. 98

SÁBADO 6 DE FEBRERO DE 1897

AÑO III

—SUMARIO—

I. Evangelio de la Dominica.—II. Sin réplica.—III. Roma.—IV. España.—V. Cuba.—VI. Filipinas.—VII. Extranjero.—VIII. Notas sueltas.—IX. La semana.—X. Miscelánea.—XI. Sección oficial.—XII. Registro civil de Mahon.—XIII. Boletín Religioso.

EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del Evangelista S. Mateo cap. XIII, vers. de 0 á 00

“En aquel tiempo propuso Jesús al pueblo esta parábola, diciendo: El reino de los cielos es semejante á un hombre que sembró buena simiente en su campo. Pero al tiempo de dormir los hombres, vino cierto enemigo suyo y sembró zizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en yerba y apuntando la espiga, descubrióse asimismo la zizaña. Entónces los criados del padre de familias acudieron á él, y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu campo? pues, ¿cómo tiene zizaña? Respondióles: Algun enemigo mio la habrá sembrado. Replicaron los criados: ¿Quieres que vayamos á cogerla? A lo que respondió: No, porque no suceda que arrancando la zizaña juntamente arranqueis con ella el trigo. Dejad crecer uno y otro hasta la siega, que al tiempo de la siega yo diré á los segadores: Coged primero la zizaña, y haced gavillas de ella para el fuego, y meted después el trigo en mi granero.”

COMENTARIO

Este hombre que sembró el buen grano representa á Jesucristo, que sembró la palabra del Evangelio; el campo significa el mundo; el buen grano representa los buenos; la zizaña representa los malos; el enemigo que siembra la zizaña entre el buen grano es figura del demonio, que mezcla los malos entre los buenos; el tiempo de la siega significa el juicio final, los segadores que atan en haces la zizaña representan los Angeles, quienes separarán los buenos de los malos. Cada uno de nosotros se lisonjea ahora no ser del numero de los malos. Pues tambien se lisonjean de ello los grandes pecadores; ¿y por qué? porque esperan alcanzar misericordia de Dios

aunque continúen ofendiéndole: pero ¡cuán de temer es que su esperanza sea abatida y confundida! Contra este peligro quiero precaveros, haciéndoos ver que no se debe presumir vanamente de la bondad y misericordia de Dios.

Al exhortarnos la sagrada Escritura á esperar en la bondad de Dios, nos advierte al propio tiempo que temamos y obremos bien. Espera en Dios, y obra el bien, dice el Profeta rey: y en otra parte: Dios gusta de los que le temen, y esperan en su misericordia.

SIN RÉPLICA

No la tiene la moraleja del siguiente cuentecito que en su benemérita «Lectura Popular» acaba de publicar el insigne periodista católico, nuestro querido compañero Sr. Clavarana.

Dice así:

«En cierta ocasion caminaban unos viajeros hacia las playas de América en un hermoso buque de vapor.

Para matar el aburrimiento, enfermedad común á bordo, se discutía, como suele acontecer, sobre política y religion.

No hay que decir que la mayoría de los tripulantes era liberal *templada*. (La *templanza* es la plaga de nuestro siglo.)

—Soy católico, pero no soy *fanático*—decía uno.

—Tampoco á mí me gustan las exageraciones—decía otro.

—Pero, señores—exclamó el único pito afinado en aquel humano desconcierto:—no comprendo la palabra *exageracion* al tratarse de verdades: ¿cómo no ajustarse á ellas, lo mismo que á las demás?

—Sí, señor, hay que ajustarse á ellas, pero sin

llevar las cosas al extremo, porque la intransigencia es un remedio peor que la enfermedad.

El interpelante no replicó ya.

Llegada la noche, cuando sobre cubierta estaba reunida la tertulia, bajo la presidencia del capitán, el intransigente se dirigió al aparato del timon y asió la rueda que lo mueve.

—¿Qué hacéis?— preguntó el capitán alarmado.

—Dejadme—contestó muy serio.

—Pero ¿qué vais á hacer?— gritó todo el mundo.

—Hacerla girar un poquito.

—¿Para qué?

—No es más que unos centímetros.

—¡Centímetros! Pero ¿habéis pensado lo que es un centímetro? ¿Adónde iríamos á parar con sólo un centímetro de desviación inicial en el camino que seguimos? ¿No veis que esta desviación, por pequeña que fuese al principio, abriría un ángulo que, ensanchado, llevaría el buque á estrallarse en las rocas, en vez de llevarle al puerto?

El intransigente fingió insistir como si hubiese perdido la razón, y todo el mundo se arrojó sobre él, acabando por atarle.

Entonces, cuando estuvo atado, hízose dos pasos atrás, miró de arriba á bajo á toda aquella gente, y soltó la carcajada

—¿Conque me habéis encadenado—dijo—porque he tratado de alterar una verdad náutica y desviar un poco la marcha de este barco que lleva á bordo un centenar de personas, y queréis que yo transija con las desviaciones del barco social que lleva á bordo la humanidad entera?

Nadie contestó.

Como nadie nos contestará á nosotros cuando digamos y repitamos veinte veces que la transigencia político-religiosa es la locura del siglo XIX.

ROMA

El final del siglo.—Ya tienen noticia nuestros lectores de la idea concebida de dedicar, al finalizar el presente siglo y comenzar el siguiente, un solemne homenaje á Jesucristo Redentor.

Al frente de los trabajos de organización de

este solemne acto se ha puesto el Cardenal Jacobini.

Salvo alguna modificación que podrá acaecer, he aquí lo que se proyecta: se organizarán dos grandiosas peregrinaciones; una espiritual y otra personal.

En la peregrinación espiritual podrán tomar parte todos los católicos de todas las naciones, comprometiéndose á hacer ciertas plegarias y contribuyendo al Dinero de San Pedro con diez céntimos cada uno. La peregrinación espiritual de todas las naciones en 1899 delegará dos, tres ó más de sus miembros para asistir en peregrinación personal á un Santuario que no está todavía definitivamente fijado, pero que podría ser Lourdes, ó Loreto, ó Jerusalén, donde se rezará por la intención del Soberano Pontífice, y dejarán una ofrenda, ó recuerdo al Santuario.

A principios del siglo venidero se verificará la peregrinación universal á Roma con una solemnísimá ceremonia sagrada en el mayor templo levantado por los hombres á su Creador, en San Pedro del Vaticano, con intervención del Padre Santo.

Han sido dirigidas cartas circulares á todo el Episcopado católico para rogarle que promueva el cumplimiento en sus respectivos países de estas proposiciones; y en Roma se han adherido los rectores de todos los Colegios eclesiásticos extranjeros para cooperar á este mismo objeto; es decir, los rectores de los Colegios francés, español, inglés, alemán, austro húngaro, escocés, canadiense, irlandés, bohemio, polaco, ilirio, griego, ruteno, armenio, maronita del Líbano, etc.

ESPAÑA

Un excomulgado.—Lo ha sido en la catedral de Tortosa, con el aparato y ceremonias de rúbrica, D. Agustín Betoret Piñol, director de un periódico republicano y mandilero de Castellón de la Plana y «primer oficial del Municipio de la misma ciudad.

El acto era nuevo, por no haberlo visto nunca ni los vecinos más ancianos de Tortosa, y produjo la emoción más triste, lúgubre y viva en todos los que asistieron. Revestido de medio pontifical el Prelado, y puesto entre doce sacerdotes,

que llevaban velas encendidas, fulminó el fallo terrible de anatema y excomunión contra Betoret, por hereje; apagando entonces su cirio el Prelado y arrojándole al suelo, y haciendo lo propio los doce presbíteros.

La sentencia está fundamentada en argumentos irrefutables de teología, de razón y de las Sagradas Escrituras, algunos de cuyos textos ó citas vamos á copiar: «Si no adviertes al hombre insano su iniquidad, te pediré cuenta estrechísima de su alma;» «si te escandalizan tus manos ó tus pies, córtales y échales de tí;» «arrojad de vuestra compañía al hombre perverso;» «si el que se apellida hermano es fornicador, blasfemo... no debéis comer en su compañía;» «no recibáis en vuestra casa ni digáis adiós al hombre nefando, porque si le saludáis, comunicaréis con él en sus maldades.»

Veremos qué responderán ahora el alcalde y regidores de Castellón al concejal católico señor Bellido, que trata de pedir la destitución de Betoret, y qué hará el Ayuntamiento de un Estado católico en vista del anatema fulminado por el señor Obispo de Tortosa contra el «primer oficial de aquel Municipio.»

—*Reformas políticas á Puerto Rico.*—Por medio de unos cuantos decretos se han dado á Puerto Rico las reformas que hace un año llamó el presidente del Consejo de ministros antipatrióticas, y declaró que sería deshonra concederlas mientras no variasen las circunstancias.

La experiencia no enseña nada á los políticos liberales.

A empacho de libertades políticas y de mala administración obedecen las insurrecciones de Cuba y Filipinas, y no piensan ni tratan otra cosa que en dar nuevas y más amplias libertades, que es lo mismo que echar leña al fuego, y sembrar vientos aun estando en plena tempestad.

Unos cuantos caballeros particulares que vinieron de la pequeña Antilla á pedir las reformas, dicen ahora, que lo concedido no es bastante, y piden se amplíen. Como siempre la fiera revolucionaria es insaciable.

¡Dios se apiade de España, entregada á Gobiernos débiles y ciegos!

CUBA

Ha tenido lugar una acción importante cerca de Managua, en el potrero Volancán, á unas tres leguas de la Habana.

El viernes último salió de Managua para practicar un reconocimiento el teniente coronel Díaz Vicario al frente de trescientos hombres de infantería y de la guerrilla local de Managua. Esta guerrilla iba mandada por el teniente don David Menéndez.

La columna llegó sin novedad al potrero Volancán.

Una vez allí las tropas, se detuvieron para descansar y almorzar.

Pocos momentos después las avanzadas avisaron que se divisaban fuerzas rebeldes.

En efecto, desde el campo ocupado por la columna se vió un grupo enemigo de unos cuarenta hombres.

El teniente coronel Díaz Vicario dió las órdenes oportunas para atacar.

La guerrilla de Managua, con su jefe el teniente Menéndez á la cabeza, avanzó hacia el enemigo.

En aquel instante salieron de entre las malezas muchos enemigos, que envolviendo la guerrilla hicieron sobre ella una descarga á boca de jarro.

El bravo teniente Menéndez cayó al suelo con un balazo en un brazo y otro en el pulmón; pero antes de caer tuvo tiempo de disparar su revólver, matando al rebelde que tenía más próximo.

La oportuna llegada de tres compañías del batallón de España hizo retroceder al enemigo, que sufrió muchas bajas, llevándose heridos.

Nosotros tuvimos:

El teniente coronel señor Díaz Vicario, conatuso; un capitán, un teniente y dos soldados heridos, y un soldado muerto.

Los rebeldes tuvieron 32 muertos y muchos heridos.

FILIPINAS

Aunque liberales y masones regatean sus elogios y aplausos al digno Capitán General de Filipinas, y hasta le insultan con el mote de Fray Polavieja, este va siendo cada día más simpático á la verdadera España porque ha logrado que-

brantar la insurrección masónico-separatista y se propone acabar ahora con ella tomando los fuertes de Cavite que forman su postrer baluarte y refugio. Además de los pájaros gordos que fusiló, sin miras ni contemplaciones, suponemos que habrán sido pasados por las armas también otros once mandileros...

—Los pasajeros del vapor «San Fernando» que procedente de Filipinas ha hecho escala en Port-Said, dicen que reinaba en Manila completa tranquilidad, añadiendo que el general Polavieja no atacará á Cavite hasta haber reunido todos los elementos necesarios á fin de evitar el efecto moral que produciría un fracaso de las tropas.

EXTRANJERO

Wilson ó Judas, ó como queramos llamarle, es aquel diputado que vota la expropiación de los bienes de la beneficencia y del clero y se indigna contra los socialistas que esplican sus teorías.

Judas es aquel tribuno que en clubs y casinos predica contra la enseñanza religiosa del pueblo y educa sus hijos con los Jesuitas y sus hijas con las religiosas del Sagrado Corazon.

Judas es aquel periodista que descarada ó insensiblemente destruye la fé de los sencillos lectores y se dá golpes al pecho á misa ó visitando cada día las Cuarenta Horas.

Judas es aquel hombre público que en libros y en meetings y en el Congreso reniega de lo mas santo y asiste con «devoción» y recogimiento á los oficios de la Semana Santa.

Judas es aquel malvado que escribe libros ó periódicos indecentes y pone el mayor cuidado en que no lleguen en manos de sus hijos.

Judas es aquel político que no respeta á Dios y quiere que respeten su autoridad.

Judas es aquel que se burla de los que van á misa y no admite á su servicio criados que no vayan, porque los quiere fiados.

Judas es aquel que va en busca del sacerdote para sus padres agonizantes y al día siguiente hace burla con sus amigos.

Y estos Judas existen y viven y tienen su nombre y apellido; y el pueblo se los escucha como el Evangelio, y venera como á dioses y les sigue como apóstoles. Son los «amigos» del pueblo. ¡Fuera hipocresía! ¡Si para vuestros hijos quereis religion y moralidad, sois unos malvados cuando arrancais la fé y la moralidad del pueblo!

Esto no es ya tener una idea equivocada, ni desear una libertad mal entendida, es corromper á sabiendas á los sencillos, á los pobres de espíritu; es sacrificar á sus propias atribuciones y negocios la felicidad del pueblo; es venderse y vender al diablo la conciencia de los demás por treinta monedas: para una ganancia que le dá el periódico ó una popularidad que le eleva sobre inocentes de quien se burla al volverles la espalda.

¡Abre los ojos pueblo, compara, y mira quienes son tus verdaderos amigos!

NOTAS SUELTAS

La Santa Misa.—El Santo sacrificio de la Misa se está ofreciendo constantemente al Eterno Padre en todo el mundo.

Cuando son en París las doce de la noche, se está celebrando Misa en la China occidental, reino de Siam y Península de Malaca.

Cuando es la una en París, se celebra Misa en Bengala y Pondichery, Ceilán y Madrás.

A las dos en las orillas de Mataban.

A las tres en el archipiélago Indico, islas Borbon, Reunion y Madagascar.

A las cuatro en Persia, Aden, Palestina y en una parte de Rusia.

A las cinco de la mañana en Polonia, Austria y Egipto.

Desde las seis hasta las doce en Alemania, Italia, Francia, España, Inglaterra y América del Sur.

A la una de la tarde en el Missouri, Estado de Tejas y parte de Méjico.

A las dos en el resto de Méjico y en las Montañas Pedregosas, en donde hay célebres Misiones.

A las tres en la California y Oregón.

A las cuatro en los Archipiélagos de Pomotow, Taiti y Sandwich.

A las seis en las islas de Ibama, Longo Wallis, Fután, etc.

A las siete en las colonias inglesas y Australia.

A las ocho en parte de la Oceanía, y archipiélago Witl.

A las diez en Corea é islas del Japon

A las once en Australia occidental y China oriental.

LA SEMANA

Programa de Carnaval

Noble y hermoso, á la vez que patriótico y cris-

tiano, es el pensamiento que han concebido y se disponen á realizar varias familias mahonesas. En atención á la profunda crisis que aflige á esta localidad y á las tristes circunstancias por qué atraviesa España, gravemente comprometida en dos guerras coloniales, las aludidas familias han resuelto, con excelente acuerdo, renunciar á las diversiones con que brinda la temporada de Carnaval y destinar el dinero que en ello habian de invertir á obras benéficas y de caridad.

Digna del mayor encomio es ciertamente esta iniciativa, y entendemos que bastará anunciarla para que la acepten y secunden las personas sensatas y amantes del bien.

Está en la conciencia de todos: los pueblos sufren demasiado para pensar en fiestas y devaneos. Por do quiera se oyen lamentaciones y gemidos, y por do quiera se ven quebrantos, miserias y lágrimas. Laméntanse los propietarios y colonos, primeras víctimas de los males que sobre todos pesan; gimen los industriales ante los rudos golpes que les asesta la competencia extranjera; padecen y lloran los obreros por la falta de trabajo ó la mezquindad de los salarios, y únese á este doloroso concierto la voz de los hombres de negocios quejándose de que el dinero *no circula!* Añádase que más allá de los mares luchan incesantemente miles de hermanos nuestros por la integridad de la Patria, sufriendo los rigores de un clima mortífero y afrontando el peligro de las balas, y tendremos un bosquejo del negro cuadro que ofrece nuestra situación actual.

A la vista de tantas desventuras, de tan pavoroso estado de cosas, de tanta ruina y desolacion, ¿cabe ocuparse y preocuparse en bailes, saraos y demás excesos carnavalescos? ¿Es esta la manera de consolar á los que padecen?... Y el dinero que en desvaríos y fiestas habrá de derrocharse, ¿no estaría infinitamente mejor empleado aplicándolo á aliviar las necesidades del prójimo?

Dios consiente mas no para siempre, y la espada de su justicia está pendiente sobre nuestras cabezas.

¡Levantémonos! Cueste lo que costare el sacrificio de añeja costumbre, demos en el presente Carnaval gallarda muestra de que los mahoneses sentimos muy hondamente los graves males de la Patria, tanto más querida cuanto más infortunada, y de que sabemos llorar con los que lloran.

Sea nuestra *diversion única* durante esta temporada, socorrer al necesitado en nombre de la Caridad, la más augusta de las virtudes.

A fin de desarrollar y dar forma al expresado

proyecto, se celebró el **Jués** por la noche una reunion en el «Centro Católico Mahonés», designándose tres comisiones, una para cada distrito parroquial, con encargo de recibir las limosnas de cuantas personas quieran, en obsequio de los pobres, abstenerse de concurrir á los espectáculos propios del Carnaval. Constituyen dichas comisiones:

Parroquia de Santa María

Rdo. P. D. Carlos Ferriz S. J.; Rdo. D. Juan Morillo, Ecónomo; D. Juan Moncada, Presidente del Consejo particular de las Conferencias; D. Gabriel Seguí y Oliver, Vice-presidente de la Conferencia de S. Vicente de Paul; D. Restituto Tenez, Capitán de Artillería, y D. Juan de Febrer y Vidal, propietario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen

Rco. D. Pedro Pons Bauzá, Regente; D. Antonio Ferrer y Ferrer, Capitán de Artillería, Presidente de la Conferencia del distrito; D. Bonifacio Iñiguez, Catedrático; D. Nicolás E. Tuduri, del Comercio; D. Lorenzo Pons y Sancho, propietario; D. Pedro Orfila y Pons, Notario, y D. Gabriel M.^a Pons, Procurador.

Parroquia de San Francisco

Rdo. D. Antonio Pons, Ecónomo; D. Mauricio Hernandez, Farmacéutico, Presidente de la Conferencia del distrito; D. Bartolomé Allés, Secretario del Consejo particular de las Conferencias; D. Florencio Subías, Capitán de Ingenieros; D. Juan de Vidal Olivar, propietario; D. Miguel Tutzó Gelabert, y D. José Rotger y Nin, industriales.

Mañana terminan los santos Ejercicios espirituales que con tanto celo y fervor ha dirigido durante ocho dias para los obreros en la parroquia del Cármen el Rdo. P. Carlos Ferriz; de la Compañía de Jesús, quien después de terminada la Misa de Comunión, la que promete ser muy concurrida, se dirigirá á Ciudadela con el fin de dedicarse algunos dias al mismo objeto, debiendo regresar á esta el otro domingo para embarcarse para la Península.

Como prueba de cariño y de respeto á nuestro sabio y celoso Prelado, la parroquia de S. Francisco de Asis, de esta ciudad, y la de S. Luis, el miércoles próximo pasado celebraron solemne misa de Requiem por el eterno descanso del alma de la señora madre de S. S. Ilma. fallecida en Valencia á principios del mes pasado.

El Ilmo. Sr. D. José María Blanc y Baron, Obispo de Avila, falleció el 22 del actual, habiendo recibido el Santísimo Viático de manos del Emmo. Cardenal Arzobispo de Valladolid.

Su muerte ha sido muy sentida en Avila, ¡Dios le haya acogido en su seno!

A las dos de la tarde del día 27 falleció en el convento de la Luz, cercano á Murcia, el Ilustrísimo Prelado de Sigüenza, después de haber recibido los Santos Sacramentos con la conformidad cristiana y la envidiable unción propia de un alma grande inflamada por el fuego de la sagrada Eucaristía.

El Sr. Caparrós ha sido víctima de una antigua afección cardíaca.

En Sigüenza, donde en poco tiempo supo conquistarse el respeto y simpatía que sus muchas prendas le merecieron, y en Madrid, donde dejó muchos y muy fervorosos amigos, especialmente en la Adoración Nocturna, obra de la que fué Director espiritual y á la que consagró todos los esfuerzos de su celo apostólico, ha sido sentidísima la muerte del ejemplar sacerdote y docto Prelado; que ha llamado Dios á su seno.

Encomiéndenle á Dios nuestros lectores por si necesita de nuestros sufragios, y reciban su atribulada familia, sus amigos y diocesanos nuestro más sentido pésame.—R. I. P. A.

Tenemos en puerta una nueva calamidad: la peste bubónica que en la India está causando estragos horrorosos. La mortalidad llega á 78 y 80 por 100 de los atacados.

Los gobiernos europeos están tomando grandes precauciones para evitar la invasión de esta terrible enfermedad.

El Sr. Sanchez de Toca, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid, ha prohibido el trabajo de los obreros de la Villa en días festivos. Bien, muy bien.

Presupuesto monstruo: Gastos 53.027 millones; ingresos, 33.138 millones. ¡Qué «barbaridad» de millones! Pues así como suena. Y el superávit es nada menos que de 111 millones, este «feroche» presupuesto es de Portugal, donde todo es grande y tremebundo; y la unidad monetaria el modestísimo reis, que es á la vil peseta castellana lo que la homeopatía es á la alopátia.

De un incidente dramático ocurrido recientemente durante una representación teatral en la población húngara de Arad, vamos á dar cuenta á nuestros lectores.

El actor Balla, que desempeñaba el principal papel en la obra «Censeur», y que debía de suicidarse en el último acto de un tiro de revólver se dispuso efectivamente una bala en la cabeza quedando muerto en el acto.

Ya durante varios días antes, Balla había visitado á numerosos amigos rogándoles que asistieran á la representación de aquella noche, pues tenía que ofrecerles una sorpresa.

Requeridos en tal forma, sus amigos llenaron el teatro, desarrollándose la dramática escena en medio del estupor general.»

MISCELANEA

En una reunión de personas ilustradas aseguraba un mason que su secta era mala y separatista sólo en Cuba y Filipinas.

A poco rato de esto otro de los reunidos, fervoroso católico, hizo recaer hábilmente la conversación sobre la cicuta, diciendo con mucha seriedad y prosopopeya que ese veneno dejaba de serlo en Méjico, en donde la gente lo tomaba después de la comida por vía de digestivo.

—Y dígame V., señor mío, ¿en qué libro santo ha leído V. que un veneno lo sea en un lugar y en otro no? preguntó el mason al buen católico:

—Pues en el «Manual del devoto francmason», contestóle; á renglón seguido, en donde V. habrá encontrado que la Masonería, veneno social, es mala y separatista únicamente en Cuba y Filipinas.

Una explosión de aplausos y las risas de los circunstantes corearon un quiebro tan bien dado.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 23 Enero.—R. D. concediendo indulto con motivo de ser los días de S. M. D. Alfonso XIII.

Día 27.—La Dirección general del tesoro publica la nota de la suscripción á las obligaciones de Aduanas, efectuada en Baleares.

—Edicto de la Audiencia provincial de Palma, llamando á Gabriel Pons y Orfila, conocido por Ribí, natural de Mahon, condenado en causa seguida sobre atentado á un agente de la autoridad.

Día 30.—R. D. disponiendo que se lleve á efecto el arrendamiento de la expendición y cobranza del impuesto de cédulas personales en las provincias, por medio de concurso.

Día 31.—R. O. creando las marcas agrícolas, las que serán concedidas por el mismo procedimiento que las marcas de fábrica y comercio.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 1.º Febrero.—El Tribunal de oposiciones á las cátedras de Geografía é Historia, vacantes en los Institutos de Orense y Vitoria, publican relación de los opositores á dichas cátedras, entre los cuales se cuentan D. Gabriel Llabrés y Quintana y D. José Pons y Alzina.

Día 30 Enero.—Circular del Gobierno civil á los Alcaldes para que remitan, los que no lo hubieron

efectuado, las relaciones de los individuos que hayan pasado la revista anual en cada localidad.

—Edicto del Ayuntamiento de Mahon, anunciando tener espuestos al público por espacio de 20 días, el proyecto, planos y bases, presentados por D. Martín Mata y D. Martín Vall, para la construcción de un mercado de hierro en la Plaza Vieja.

—Otro de la Recaudacion de contribuciones de Menorca, anunciando la del tercer trimestre.

Día 2 Febrero.—Circular del Gobierno civil, anunciando haberse remitido al Sr. Ministro de la Gobernacion el recurso dealzada interpuesto por D. Juan Moll y Febrer y D. José Villalonga y Coll, sobre providencia del Alcalde de Mercadal.

—La Presidencia de Sala de la Audiencia de Palma llama á Miguel Florit y Camps natural de Mahon ausente en ignorado paradero, para que comparezca en cierto juicio oral.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Dias	NACIMIENTOS			
	LEGÍTIMOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
23	1	1	»	»
24	1	»	»	»

25	1	»	»	»
28	2	»	»	»
29	1	1	»	»
30	1	»	»	»
1.º	1	1	»	»
4	2	»	»	»

MATRIMONIOS

Sta. Maria, 1; Concepcion, 1; S. Francisco, 1; San Luis, 1.

DEFUNCIONES

Día 25.—Esperanza Tudurí Vives, 42 años, soltera, Cos de Gracia 20.

Día 27.—Antonio Fernández Orfila, 11 días, Cardona y Orfila 33.

Día 28.—Margarita Seguí y Vidal, 80 años, viuda, Deyá 2.—Francisca Beltrán y Llabrés, 14 años, Nueva 29.—José Gomez Romero, 72 años, casado, Hospital municipal.

Día 29.—Francisco Picó Mus, 70 años, viudo, Arravaleta 6.—Antonia Gomila Sintes, 74 años, soltera, S. Luis 26.

Día 31.—Ana Pons Triay, 11 años, Carmen 19.

Día 1.º Febrero.—Antonio Mercadal y Franco, 49 años, casado, Concepcion 7.

Día 3.—Gaspar Cardona Pons, 81 años, casado,

Día 4.—Vicente Ponsatí Lliñá, 2 años, Sta. Cecilia 14.

204

mos dichosos, podemos volvernos á embarcar en nuestro buque.

—Soy, verdaderamente muy tonta, exclamó Leonor, enjugándose las lágrimas; pero debes confesar, que existe una cierta cosa muy repugnante en la cara del Gobernador.

—Confieso contigo, hermana, dijo Ambrosio, que D. Lescar no tiene el semblante, ni las maneras de nuestro querido Carlton; pero no estamos en el caso de pensar que sea malo ó traidor: cuan á menudo nos ha explicado nuestro padre la diversidad de sentimientos que existe en la naturaleza humana: nos dijo que un corazon corrompido frecuentemente se oculta bajo unas

201

broso que le informase más particularmente de sus aventuras. Ambrosio le complació y se produjo con la mayor gracia que imaginar se pueda; no omitiendo circunstancia alguna, aun lo menos interesante; habló en los términos más elevados de las obligaciones que tenían contraidas con el Coronel Carlton; alabó la fidelidad de Pedro; y concluyó describiendo la manera como fueron privados de sus amigos, su consecuente pena y la felicidad que experimentarían si estos les podian ser restituidos.

El Gobernador dió las gracias á Ambrosio por esta relacion y observando que el descanso era necesario después del fatigoso dia que habían

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 7.—S. Romualdo ab. y fundr. y S. Ricardo rey.

Lunes 8.—S. Juan de Mata fundador.

Martes 9.—Sta. Apolonia vírgen y mártir.

Miércoles 10.—Sta. Escolástica vírgen y S. Guillermo duque de Aquitania ermitaño y confesor.

Juésves 11.—S. Lázaro obispo y S. Saturnino presbítero y mártir y los siete siervos de María fundadores.

Viérnes 12.—Sta. Eulalia vírgen y mártir.

Sábado 13.—Sta. Catalina de Ritzis vírgen y san Benigno mártir.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

Domingo 7 de Febrero.—A las 10 Misa mayor con explicacion del Evangelio de la Dominica; á las 11 la Misa última; y acto continuado enseñanza del Catecismo.

Por la tarde Vísperas, Completas y procesion del Santo Rosario por el interior del templo por ser pri-

mer domingo de mes.

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CÁRMEN

Domingo 7 de Febrero.—A las 7 y media de la mañana tendrá lugar la conclusion de los Santos Ejercicios espirituales que por espacio de ocho dias ha practicado la clase trabajadora de esta localidad bajo la direccion del infatigable Rdo. P. Carlos Ferriz con comunión general. A las 10 Misa conventual con homilia.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo 7 de Febrero.—Misa mayor á las 10 con el Santo Evangelio explicado, y por la tarde Vísperas y Rosario.

Por la tarde Vísperas, Rosario y Doctrina Cristiana.

La Misa del Regimiento se celebrará á las 11 y media.

IGLESIA DE SAN JOSÉ

Domingo.—Se continúa á las 8 y media el piadoso ejercicio de los siete domingos.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

202

pasado, ordenó que cada uno de ellos fuera acompañado á una habitacion separada. El pensamiento de una separacion, situados como estaban entre estrangeros en una isla estraña, escitó en ellos una penosa sensacion; pero la decencia la hizo necesaria y se sometieron á ella. A la mañana siguiente, sin embargo, al romper el dia Ambrosio se dirigió al cuarto de su hermana, quien se había levantado ya y su hermano la halló anegada en lágrimas.

—De que se trata, hermana mía? dijo él: ¿porqué esa pena?

—A penas lo sé, replicó Leonor; pero aquí cualquier cosa me alarma y temo seamos muy desgracia-

203

dos.—Tiene cierta cosa este Gobernador, que me terroriza mucho. No es como nuestro querido Carlton.

—Verdaderamente Leonor, dijo su hermano, no sé lo que te dá miedo.

—No sé en que consiste, dijo Leonor, pero todas las veces que habla ó me mira, no puedo menos de temblar.

—No, mi querida hermana, dijo Ambrosio, es esto un absurdo: por el presente no hay motivo de alarmarse: el Gobernador nos trata con bondad y nos da esperanzas de ver nuestro querido padre: que podemos desear mas? Por otra parte, si la cosa no nos vá bien aquí, si no so-